Отчет об исполнении бюджета
Слободзейского района и города Слободзея
за 2021 год

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является местный бюджет.    
Бюджет является способом перераспределения денежных доходов населения, предприятий и других юридических лиц в интересах финансирования государственных и других общественных расходов.
Исполнение бюджета Слободзейского района и города Слободзея в 2021 году производилось согласно нормам и требованиям Закона Приднестровской Молдавской Республики от 30 декабря 2020 года № 246-З-VII «О республиканском бюджете на 2021 год», Решений Совета народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея «Об утверждении бюджета Слободзейского района и г. Слободзея  на 2021 год», Распоряжений главы госадминистрации Слободзейского района и г. Слободзея  « Об  утверждении поквартальной росписи доходов и расходов бюджета Слободзейского района и г. Слободзея на 2021 год»,с учетом изменений и дополнений в течении года.

Доходная часть бюджета состоит из четырех основных частей:
· налогов
· неналоговых доходов
· доходов целевых бюджетных фондов
· доходы от платных услуг

По итогам 2021 года доходы местного бюджета характеризуется положительной динамикой. Сумма доходов местного бюджета составила 142,3 млн. руб., что на 3,3 млн. превышает показатель пандемийного 2020 года. Сверхплановые поступления были преимущественно по налоговым платежам – это подоходный налог и налог на доходы.

При этом из республиканского бюджета были получены:
· трансферты на покрытие социальных обязательств – 39,7 млн. руб., 
· субсидии на развитие дорожной отрасли в размере  –  27,3 млн. руб., 
· фонд развития и стимулирования территорий – 627 тыс.руб.
· средства из резервных фондов Президента и Правительства на общую сумму 5,1 млн.руб.

В результате полученных доходов и субсидий РБ расходы местного бюджета в 2021 году сложились в общей сумме 215,9 млн.руб., что на 16,3 млн.руб. больше показателя 2020 года.

В процессе исполнения бюдзжета-20-21 одной из ключевых задач являлось обеспечения ритмичного финансирования социально-защищенных статей, они составили 73,1% от всех расходов. В приоритете по-прежнему обеспечение в первоочередном порядке финансирования заработной платы работников бюджетной сферы, компенсационных выплат и продуктов питания. 
Также продолжены мероприятия, направленные на борьбу с короновирусной инфекцией на данное направление из МБ направлено более  700 тыс.руб.

Согласно представленным данным, наибольший удельный вес в общей сумме расходов местного бюджета составила:
- образование – 59 %;
- государственное и местное управление – 8 %;
- культура – 6 %;
- социальная политика – 4 %;
- правоохранительная деятельность и гос. безопасность –  0,3%;
- прочее – 22,7% 

Следует отметить, что в 2021 году впервые началась погашаться историческая кредиторская задолженность перед приятиями ЖКХ, была профинансирована сумма в размере 382 тыс.руб.

В отчетном периоде за счет средств МБ исполнялись следующие муниципальные программы:
- программа расходования средств, поступивших от налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройства территории, исполнение составило – 99% на сумму  3,3 млн. руб.
- По программе капитальных вложений и капитального ремонта объектов бюджетной сферы за счет средств местного бюджета за 2021 год профинансировано    2,2 млн. руб., исполнение почти 100%.
- средства целевого бюджетного экологического фонда были направлены на природоохранные  и организационные мероприятия в сумме 1,9 млн. руб. или  89 % от плана.
Так же администрации населенных пунктов освоили, в соответствии с сметами утвержденными депутатами местных советов:
- целевой сбор села (поселка) с граждан на благоустройство территории села (поселка) в сумме 1,5 млн.руб., или 86 %
- целевой сбор с граждан на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры в сумме 1,2 млн.руб. или 99 %
Из Резервного фонда местного бюджета произведены расходы по мероприятиям, утвержденных сметой расходования средств в сумме 1,1 млн. руб., или  99 % от запланированных расходов.
В отчетном периоде освоены средства, полученные от приватизации муниципальных объектов в сумме 239,4 тыс.руб. и направлены на мероприятия утверждённые инвестиционными программами ФЭР и ФСР.

В 2021 году финансировались за счет средств РБ государственные программы:
1. По структуре наибольший удельный вес занимает ФКВ проведены работы по 11 объектам на сумму 21 млн.руб.
2. По программе ДФ субсидии освоены на 100 %, расходование средств распределились следующим образом:
- по автомобильным дорогам, находящимся в государственной собственности -  16,0 млн. руб.
- по автомобильным дорогам, находящимся в муниципальной собственности - 8,6 млн. руб.
- по благоустройству территорий общеобразовательных учреждений – 639 тыс. руб.
- по ремонту и реконструкции тротуаров – 631 тыс. руб., или 91%;
3. за счет средств ФРиСТ были профинансированы приобретение рабочих тетрадей для 1-4 классов и культурно-массовые мероприятия на сумму 627 тыс.руб.
4. Из РФ Президента и Правительства получены средства в сумме 5 млн.руб. и направлены на ликвидацию аварийных ситуаций, замену оконных блоков в подъездах, приобретение рециркуляторов для учреждений образования и другие мероприятия.
5. Программа исполнения наказов избирателей депутатов ВС исполнена в сумме 2,1 млн.руб.

Также по программе «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения                                                                                                           родителей» было приобретено 10 квартир и жилых домов на общую сумму 1,8 млн.руб.
За счет Фонда  поддержки молодежи Приднестровской Молдавской Республики  11 семей получили сертификаты на приобретение жилья на общую сумму 2,1 млн.руб.

По результатам исполнения программ, финансируемых за счет средств местного и республиканского бюджетов финансовая нагрузка на 1 жителя населенного пункта по вложенным средствам в 2021 году сложилась от 147 руб. до 1 988 руб.

В 2021 году продолжала реализацию Программа кредитования молодых семей, молодых специалистов и вдов защитников ПМР на приобретение жилья или стройматериалов и крестьянско-фермерские хозяйства, а также юридические лица, занимающимся производством продукции растениеводства/животноводства, и имеющим в пользовании земельные участки, не более 200 га на развитие производств. Выдано кредиты:
- 2-ум молодым семьям - 200 тыс.руб. 
- 3-ем молодым специалистам – 300 тыс.руб.
-  2-ум крестьянским (фермерских) хозяйствам – 220 тыс.руб.

Общий объем кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2022 года составил 148 млн. руб., прирост за отчетный период 7,1 млн.руб. в основном это задолженность за потребленные ТЭР.
Недоимка в МБ на 1 января 2022 года – 39,6 млн.руб., в 2021 году уменьшилась на 51,7 млн.руб., это связано с ликвидацией предприятий и списания их долгов.
Итоги 2021 года также позволили создать резерв в виде сформированных остатков на начало 2022 года на сумму порядка 7,5 млн.руб.
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