Отчет об исполнении бюджета 
Слободзейского района и города Слободзея
 за 9 месяцев 2023 года

С вступлением в силу Закона Приднестровской Молдавской Республики от 28 декабря 2022 года №387-З-VII «О республиканском бюджете на 2023 год» в текущей редакции, Решения 33 сессии 26 созыва Совета народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея от 09 февраля 2023 года «Об утверждении бюджета Слободзейского района и города Слободзея на 2023 год», с изменениями и дополнениями внесенными в настоящее решение, Распоряжения главы госадминистрации Слободзейского района и г. Слободзея № 52 от 13.02.2023 года «Об утверждении поквартальной росписи доходов и расходов бюджета Слободзейского района и г.Слободзея на 2023 год», с изменениями и дополнениями внесенными в отчетном периоде, исполнение  бюджета Слободзейского района и города Слободзея за 9 месяцев  2023 года производилось согласно требованиям.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является местный бюджет.    
Бюджет является способом перераспределения денежных доходов населения, предприятий и других юридических лиц в интересах финансирования государственных и других общественных расходов.
Доходная часть бюджета состоит из четырех основных частей:
· налогов
· неналоговых доходов
· доходов целевых бюджетных фондов
· дотации   из РБ.
За 9 месяцев 2023 года в доход местного бюджета поступило средств на сумму 113,3 млн. руб., что на 3,2 млн. руб. больше, чем было запланировано и на 7,8 млн. руб. больше чем за аналогичный период 2022 года.
Наибольший удельный вес в доходах местного бюджета составляют налоговые доходы (ННД и ПН, ЗН и МНиС), около 93% от общих поступлений и составили в отчетном периоде 105,7 млн. руб. или 104,2% от плана и на 7,4 млн.руб. больше чем за аналогичный период прошлого года из них:
* налог на доходы – 43,5 млн. руб., или 101,4 % от плана;
* подоходный налог с физических лиц – 32,1 млн. руб. или 98,3 % от плана;
* платежи за пользование природными ресурсами –  11,5 млн. руб. или 116,2 % от плана;
* местные налоги и сборы – 7,3 млн. руб. или 107 % от плана.


Неналоговые платежи составили 1,8 млн. руб.,  что на 0,5 млн. руб. меньше чем  было запланировано или 75,7 % от плана.

В территориальный целевой бюджетный экологический фонд поступило доходов – 1,3 млн. руб., или 96 % от плана.

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили – 4,3 млн. руб., или 91,6 % от плана.

За 9 месяцев 2023 года из республиканского бюджета были получены трансферты на покрытие социальных обязательств в размере – 43 млн. руб. или 92 % от плана, а также были получены  целевые субсидии на развитие дорожной отрасли в размере – 37 млн. руб.
Недоимка по МБ за отчетный период увеличилась на сумму 1,6 млн.руб. и составила по состоянию на 1 октября 2023 года 27,8 млн. руб.

Доходы местного бюджета — завершающая стадия денежных потоков, идущих от реального сектора и других крупных сфер финансовых отношений, а расходы местного бюджета — исходный пункт движения ресурсов на потребности, намеченные государством и обществом.
Расходная часть бюджета за 9 месяцев 2023 года осуществлялась согласно росписи расходов, утвержденной Решениями сессий Совета Народных Депутатов Слободзейского района и г. Слободзея, из фактически поступивших в доход бюджета налоговых и иных поступлений, а также целевых средств, поступивших из республиканского бюджета.
Бюджетные расходы направлялись на финансирование различных отраслей народно-хозяйственного комплекса: народное образование, культура, социальное обеспечение, финансирование государственного аппарата, а также на расходы, связанные с развитием жилищно-коммунального хозяйства, благоустройством, проведением природоохранных мер и мер по укреплению охраны общественного порядка.
При этом следует отметить, что финансирование из средств местного бюджета в отчетном периоде производилось на основании обращений распорядителей бюджетных средств и в пределах плановых ассигнований с учетом возможностей бюджета. 

Уточненный план расходов бюджета Слободзейского района за 3-й квартал   2023 года составил 207,7 млн. руб, фактически израсходовано 188,6 млн. руб. или  91 %
Структура распределения расходов бюджета сложилась следующим образом:
- образование – 58%;
- государственное и местное управление – 7,9 %;
- культура – 5,7 %;
- социальная политика – 3,3%;
- правоохранительная деятельность и гос. безопасность – 0,32%;
- прочее – 7,2% 
- целевые бюджетные фонды – 16,6%.

Основополагающим принципом исполнения расходов местного бюджета в отчетном периоде по-прежнему оставалось обеспечение в первоочередном порядке финансирования таких социально-защищенных расходов, как: заработная плата работников бюджетной сферы, продукты питания, медикаменты.

Уточненный план по социально – защищенным статьям местного бюджета (без учета средств бюджетных учреждений, оказывающих платные услуги), составляет 136,8 млн. руб., а исполнение – 134,5 руб., или 98,28%. Удельный вес фактического финансирования по социально-защищенным статьям, по отношению к общему фактическому финансированию бюджета Слободзейского района за отчетный период составляет 71,3 %. 

За  отчетный период по платным услугам финансирование составило 4,3 млн.  руб., при планируемых показателях 5,1 млн. руб., исполнение 83%.


Исполнение целевых программ и целевых бюджетных фондов за 9 месяцев 2023 года осуществлялась по следующим направлениям:

1) По программе расходования средств, поступивших от налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройства территории, исполнение составило – 75,6 % на сумму – 4,7 млн. руб.,  при плане – 6,2 млн. руб. 
2)  Расходование субсидий целевого дорожного фонда  распределились следующим образом:
- по автомобильным дорогам, находящимся в государственной собственности, составили 17,2  млн. руб., на 91%;
- по автомобильным дорогам, находящимся в муниципальной собственности, составили 9 млн. руб., на 65%;
- целевые субсидии на сумму  около 4 млн. руб., в том числе:
-  на выполнение работ по реконструкции и ремонту сетей ливневой канализации в р-не ул. Милева в г. Тирасполь и с. Суклея при плане 2,9 млн. руб. профинансировано в сумме 2,3 млн. руб. или 80,2%.
- на выполнение работ по устройству гравийно-щебеночного покрытия на а/дороге (Тирасполь-Каменка)-Терновка (выборочно) при плане 433 тыс. руб. профинансировано в сумме 227 тыс. руб. или 52,4%. 
 - на выполнение работ по ремонту асфальтобетонного покрытия аварийного участка на а/дороге Константиновка-Никольское в сумме – 480 тыс. руб. или 100% .
- на выполнение работ по устройству тротуара на а/дороге Тирасполь-Бендеры, км 18-21 (выборочно) по с. Парканы при плане 300 тыс. руб., согласно заключенного контракта профинансирован аванс в сумме 286 тыс. руб.
- на выполнение работ по ремонту асфальтобетонного покрытия аварийного участка на а/дороге Владимировка-Фрунзе-Ново-Котовск в сумме – 600 тыс. руб. или 100%

2) Программа капитальных вложений и капитального ремонта объектов бюджетной сферы за счет  средств местного бюджета Слободзейского района и г. Слободзея  за 9 месяцев 2023 года  была утверждена в сумме 1,4 млн. руб., профинансировано, согласно актов вып.работ - 718 тыс. или 50 %, такие объекты как:
 -кап. ремонт административного здания с. Коротное                                                                   (в т.ч. зала бракосочетания) 
- ремонт фасада  и кровли админ. здания  ул.Фрунзе, 23
- ремонт админ. здания ул. Фрунзе, 25

4) План за 9 месяцев 2023 года по целевому сбору с граждан на благоустройство территории города, села (поселка) утвержден на сумму 2,1 млн. руб. Поступило денежных средств на сумму 2,7млн. руб. или 154,8 %. Профинансировано, согласно программам администраций населенных пунктов на сумму 897 тыс. руб. или 42,6%.


5) План по доходам за 9 месяцев 2023 года по целевому сбору на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села (поселка) утвержден на сумму 322 тыс.  руб. Поступило денежных средств на сумму 307 тыс. или 95,1 %. 
План по расходам за 9 месяцев (с учетом остатка на 01.01.2023 г.) утвержден в сумме 329 тыс. руб., профинансировано в сумме 186 тыс. руб. или 56,6 %. 

6) План по предоставлению кредитов молодым семьям, молодым специалистам и крестьянским (фермерским) хозяйствам на 3-й квартал 2023 года был утвержден в сумме 1,8 млн. руб., погашено кредитов в сумме 756  тыс.руб., профинансировано в сумме 500 тыс.  руб. или 26,7%. 
В том числе:
- по молодым семьям при плане 426 тыс. рублей, погашено 320 тыс. руб., профинансировано на сумму 200 тыс. руб.;
- по молодым специалистам при плане 678 тыс. руб., погашено 170  тыс. руб. Заявок на финансирование не поступало.
- по кредитованию крестьянско-фермерским хозяйствам при плане 765 тыс. руб., погашено 266 тыс. руб., выдан кредит на сумму 300 тыс. руб.

7) По Экологическому фонду было запланировано 1,3млн. руб., профинансировано 1 млн. руб. или 81,4% от плана. Профинансированы мероприятия:
- по обустройству парковых зон (закупка саженцев, деревьев, цветов) 
-природоохранные мероприятия, проводимые в рекреационной зоне вдоль р. Днестр. 
-мероприятия, направленные на ликвидацию аварийных ситуаций природоохранной направленности (в том числе спил аварийных деревьев).
-комплексные мероприятия, связанные с обустройством, обслуживанием и наведением санитарного порядка на полигонах ТБО.

   8)    Из Резервного фонда местного бюджета произведены расходы по мероприятиям, утвержденных сметой расходования средств в сумме 678 тыс. руб., или 76% от плана. 
       Общий объем кредиторской задолженности по состоянию на 1 октября 2023года составил 162,4 млн. руб., на 1 января 2023 года составляла 152,7 млн. руб., прирост за отчетный период составил  9,7 млн. руб. из которых  6,3 млн.  руб. относиться статье расходов «Трансферты из дорожного фонда». Кредиторская задолженность не профинансирована в связи с тем, что субсидии поступили на расчетный счет 29 сентября 2023 года.
 

Начальник управления
экономического развития и
муниципальной собственности                                             Т.В. Белова                                                  

